
Ö F F E N T L I C H E R  T E I L  D E S  B E S C H L U S S P R O T O K O L L S  
 
Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth Sitzung am: 15.06.2023 
    
Sitzungsort: Dorfgemeinschaftshaus,  

Bergstraße 39, 55442 Warmsroth 
Sitzungsdauer: 19:00 - 21:25 Uhr 

 

 
1. x  öffentliche Sitzung  x  nichtöffentliche Sitzung 

 von TOP 1 bis 6  von TOP 7 bis 8 
 
2. Sitzungsteilnehmer siehe Folgeseite 

 
3. Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass ordnungsgemäß eingeladen wurde. 

Außerdem stellte er die Beschlussfähigkeit fest. 
 
4. Einwendungen gegen die letzte Niederschrift wurden 
   
       erhoben (siehe Anlage) x  nicht erhoben 

 
5. Es wurde die Änderung der Reihenfolge von Beratungsgegenständen durch einfachen 

Mehrheitsbeschluss 
   
       beschlossen x  nicht beschlossen 

 
6. Die Ergänzung der Tagesordnung und Streichung von Beratungsgegenständen wurde mit 

einer Mehrheit von 2/3 der abgegebenen Stimmen des Rates 
   
       beschlossen (siehe Anlagen) x  nicht beschlossen 

 
7. Weitere Angaben zum Ablauf der Sitzung (z.B. Unterbrechungen):  
       
8. Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen 1-10, 

die Bestandteil dieses Protokolls sind. 
  
9. Beschlossen laut Beschlussvorlage 

 einstimmig: TOP 7 

 mehrheitlich: TOP       

 
10. Anlagen zu TOP: 1-6,8 

 
Datum: 04.07.2023  Gesehen: 
   
  Bürgermeister 
   
   

Vorsitzender  Schriftführer I (Sitzung) 
   

  
   

  Schriftführer II (Verwaltung) 
   

 



T E I L N E H M E R V E R Z E I C H N I S  
 

  
Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth 
Vorsitzender: Hanspeter Straub 
Sitzungstag: 15.06.2023 
Sitzungszeit: 19:00 Uhr - 21:25 Uhr 
  

 

    
Teilnehmer  A nwesend 

E ntschuldigt 
U nentschuldigt 
 

anwesend von TOP bis TOP 
(wenn nicht gesamte Sitzung) 
 

 A E U  

 
a)  RATSMITGLIEDER / AUSSCHUSSMITGLIEDER 
 

Ortsbürgermeister 
Straub, Hanspeter 

 X     J 

Hessel, Markus  X     J 

Wahlen, Rainer  X     J 

Heinrich, Jessica  X     J 

Hilger, Benjamin  X     J 

Berger, Stephan  X     J 

Holocher, Oliver  X     J 

Keller, Wilhelm  X     J 

Engelhardt, Björn  X     J 

 
Namen weiterer eingeladener/teilnehmender Personen 
 

Erste/r Beigeordnete/r 
Stern, Elke 

 X     N 

Mitarbeiter/-in VG 
Ruhl, Andreas 

 X   zu TOP 2  V 

Schriftführerin 
Schwarz, Lisa 

 X     V 

 
 
 
 

Anlage: 1 
 
 



T A G E S O R D N U N G  
 

  
Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth 
Sitzungstag: 15.06.2023 
Sitzungszeit: 19:00 Uhr - 21:25 Uhr 
  

 
 
Öffentlicher Teil: 
 
1. Beantwortung der fristgemäß eingereichten schriftlichen Fragen der Einwohner gemäß § 

21 der Geschäftsordnung (Einwohnerfragestunde) 
 

2. Brücke über den Welschbach 
 

3. Traktor - Nutzung, Pflege, Unterbringung - 
 

4. Sachstand Gewerbegebiet 
 

5. Sachstand Heimattag 
 
 

6. Mitteilungen und Anfragen 
 

 
 
 
  



 
Beschlussprotokoll 
 

Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth Sitzung am: 15.06.2023 

TOP: 1 (öffentlich) 

Betreff:  
Beantwortung der fristgemäß eingereichten schriftlichen Fragen der Einwohner 
gemäß § 21 der Geschäftsordnung (Einwohnerfragestunde) 

 

Es liegen keine fristgemäß schriftlichen eingereichten Anfragen gemäß § 21 der 
Geschäftsordnung des Verbandsgemeinderates Langenlonsheim-Stromberg vor. 
Auch gegenwärtig wurden seitens der Anwesenden keine Fragen an Ortsbürgermeister Straub 
und die Ortsgemeinderatsmitglieder herangetragen. 
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Beschlussprotokoll 
 

Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth Sitzung am: 15.06.2023 

TOP: 2 (öffentlich) 

Betreff:  Brücke über den Welschbach 

 

Herr Straub begrüßt Herrn Ruhl von der Bauabteilung der Verbandsgemeindeverwaltung. 
 

Im Nachgang zu dem im in der letzten Ortsgemeinderatssitzung angekündigten 
Besichtigungstermin der Brücke, an dem u.a. Bürgermeister Cyfka und Ortsbürgermeister Straub 
teilgenommen haben, hat Herr Ruhl eine Zusammenfassung −inkl. Bilder des aktuellen 
Zustandes der Brücke erstellt, die er nun im Rahmen der heutigen Ortsgemeinderatssitzung 
ausführlich vorstellt, erläutert und für Fragen diesbzgl. zur Verfügung steht. 
Dabei geht er auf die Ausgangslage und die im Rahmen der Brückenprüfung festgestellten 
Mängel und insb. auf den Prüfbericht und dessen Beurteilungskriterien ein. 
 

Daraufhin stellt er folgende etwaige Lösungsoptionen, unter Berücksichtigung der Vor- und 
Nachteile sowie der Kosten und Fördermöglichkeiten, vor. 
 

Mögliche Lösungsoptionen sind demnach: 
 Furt mit Querungshilfe 
 Furt mit Querungshilfe über Privatflächen 
 Furt mit Modulbrücke für Rad und Wanderverkehr 
 Variante Armco/ Wellstahldurchlass (Aufgrund der örtlichen Gegebenheiten empfiehlt Herr 

Ruhl diese Variante.) 
 

Betr. Förderung: 
Herr Ruhl hat bereits das Gespräch mit dem Dienstleistungszentraum ländlicher Raum (DLR) 
gesucht und konnte in Erfahrung bringen, dass der Regelfördersatz 65% beträgt. Dabei sind 
bestimmte Voraussetzungen zu erfüllen, so dass das Vorhaben auf eine Prioritätenliste, welche 
von der ADD festgelegt wird, gesetzt werden kann. 
 

Herr Straub dankt Herrn Ruhl für seine anschaulichen Ausarbeitungen und die ausführliche 
Vorstellung dieser Lösungsvarianten. 
 

Wie bereits bekannt, ist von einer Kostenbeteiligung Strombergs nicht auszugehen. 
Betrachtet man die Lage der Brücke im Hinblick auf die Ortsgrenzen, so wird mitgeteilt, dass sich 
diese exakt auf der Ortsgrenze befindet. 
 

Beschlussfassung: Der Ortsgemeinderat fasst folgenden Beschluss: 
   Die Brücke über den Welschbach soll künftig in das Wegenetz   
   aufgenommen werden. 
   Ortsbürgermeister Straub wird beauftragt das Gespräch zu   
   Stadtbürgermeister Dapper zu suchen und die Thematik „Brücke über den 
   Welschbach - Kostenbeteiligung Stromberg“ erneut gemeinsam   
   aufzugreifen. 
   Zudem wird die Aufnahme des TOPs in der nächsten Stadtratssitzung  
   empfohlen. 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
 

Herr Straub wird den Ortsgemeinderat Warmsroth über die Entwicklungen diesbzgl. 
unaufgefordert informieren. 
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Beschlussprotokoll 
 

Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth Sitzung am: 15.06.2023 

TOP: 3 (öffentlich) 

Betreff:  Traktor - Nutzung, Pflege, Unterbringung - 

 

Nutzung: 
Es wird berichtet, dass Herr Schuchmann die Einweisung zum Umgang mit dem neuen Traktor 
bereits absolviert hat. Herr Mehlig´s Einweisung wird zeitnah stattfinden. 
Im Vertretungsfall und bei Winterarbeiten wird der Traktor ebenfalls von Stromberg genutzt 
werden. Demnach sollen zusätzlich zwei Mitarbeiter des Stromberger Bauhofes den Traktor 
nutzen dürfen. Eine Einweisung dieser zwei Mitarbeiter steht noch aus und wird alsbald 
stattfinden. 
Die Einweisungen führt der Lieferant „Franzmann“ durch. 
Der Ortsgemeinderat spricht sich gemeinschaftlich dafür aus, die verbindliche Führung eines 
Fahrtenbuches einzuführen um die jeweilige Nutzung des Fahrzeuges zu protokollieren. 
 

Pflege: 
Eine regelmäßige und gründlich auszuführende Wartung ist durchzuführen. Die 
Wartungsintervalle gibt der Wartungsplan bzw. der Wartungsvertrag des Herstellers vor. 
Diese Thematik wird in der nächsten Ortsgemeinderatssitzung erneut konkreter aufgegriffen. 
 

Unterbringung: 
Der Ortsgemeinderat tauscht sich über mögliche Stellplatzmöglichkeiten aus. 
Gemeinschaftlich wird sich letztendlich dafür ausgesprochen, weiterhin den Stellplatz auf dem 
Bauhof der Stadt Stromberg zu nutzen. Auf den diesbzgl. Kooperationsvertrag 
Warmsroth/Stromberg wird hingewiesen.  
 

Beschlussfassung: Der Ortsgemeinderat fasst folgenden Beschluss hinsichtlich der Nutzung,  
   Pflege und Unterbringung des neuen Traktors: 
   Die nutzenden Personen −Hr. Schuchmann, Hr. Mehlig sowie zwei  
   Mitarbeiter des Stromberger Bauhofs− sind verpflichtet eine Einweisung  
   zum Umgang mit dem neuen Traktor zu absolvieren. Die Einweisung ist  
   von dem Lieferanten durchzuführen. 
   Zukünftig ist ein verbindliches Fahrtenbuch zu führen. 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
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Beschlussprotokoll 
 

Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth Sitzung am: 15.06.2023 

TOP: 4 (öffentlich) 

Betreff:  Sachstand Gewerbegebiet 

 

Herr Straub und Herr Hilger informieren die Anwesenden über den aktuellen Sachstand in Sachen 
Gewerbegebiet. 
 

Sie berichten, dass sich für den Projektierer Baytree entschieden wurde. 
Der nächste Gesprächstermin mit dem Projektierer findet Ende Juni statt. 
 

Daraufhin wird das Vorhaben bzw. die konkretisierten Planungen des Projektierers zu gegebener 
Zeit transparent im Rahmen einer Bürgerversammlung vorgestellt. 
Ein Termin hierfür konnte bisher noch nicht festgesetzt werden. Ziel ist es, die 
Bürgerversammlung noch vor Beginn der Sommerferien stattfinden zu lassen. 
 

Anschließend wird die Beschlussfassung im Ortsgemeinderat erfolgen. 
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Beschlussprotokoll 
 

Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth Sitzung am: 15.06.2023 

TOP: 5 (öffentlich) 

Betreff:  Sachstand Heimattag 

 

Ortsbürgermeister Straub informiert die Anwesenden über das geplante Programm sowie die 
aktuellen Sachstände betreffend Planung und Organisation. 
 

Der Heimattag in Warmsroth wird am 18. Juni um 11:00 Uhr von Bürgermeister Cyfka und Herrn 
Dr. Martin am Insektenhotel eröffnet. 
Ab 13:30 Uhr ist die Kapelle geöffnet. Es werden zwei Führungen mit Bilderpräsentation 
durchgeführt. Um 15:00 Uhr finden die Führungen zur Eisenerzgrube und Wald-Erbach statt. 
Ab 11:00 Uhr lädt Familie Kemmer zum Hoffest ein. Hierfür stellt die Gemeinde 
Biertischgarnituren, Kaffeemaschinen etc. zur Verfügung und kümmert sich um Organisation des 
Kuchenbuffets. Die Familie Kemmer übernimmt die Speisen- und Getränkebewirtung. 
Ab 15:00 Uhr beginnt die Live-Musik-Unterhaltung des Sängers und Musikers Olli Steudter. 
Das Parken ist an diesem Tag auf dem Holzplatz und auf Teilen von Wiesen gestattet. 
 

Herr Straub informiert allgemein über den Festausschuss in Warmsroth. Ansprechpartnerin ist 
Frau Inga Kreuzberg. 
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Beschlussprotokoll 
 

Gremium: Ortsgemeinderat Warmsroth Sitzung am: 15.06.2023 

TOP: 6 (öffentlich) 

Betreff:  Mitteilungen und Anfragen 

 

 Straßensperrung K 5 – Waldstraße in Waldalgesheim ab dem 14. Juni voll gesperrt 
Herr Straub informiert über die Straßensperrung ab dem 14. Juni bis Ende Juni 2023. Es 
handelt sich um die Straße von Wald-Erbach nach Waldalgesheim. 
Für nähere Informationen verweist er auf die Ankündigung und Informationen im Amtsblatt und 
K 5 - Waldstraße in Waldalgesheim bereits ab 14. Juni voll gesperrt (rlp.de). 

 

 Biotop: 
Bezüglich des Biotopes fanden weitere Gespräche mit dem Planungsbüro enviro-plan statt. 
Darauf basierend wird nun ein konkretes Angebot ausgearbeitet. 
Ferner berichtet Herr Straub, dass eine Förderung zur Verfügung stünde, der hierzu 
beizutragende Anteil der Gemeinde jedoch 1/3 beträgt. 
Sobald die Ausarbeitungen und das konkrete Angebot vorliegen wird ein gemeinsamer 
Besichtigungstermin der Ortsgemeinderatsmitglieder stattfinden, bei dem das Vorhaben vor 
Ort vorgestellt wird. 

 

 Hr. Dr. Martin Mohr, Ingelheim 
Ortsbürgermeister Straub berichtet von dem Festakt anlässlich des gebürtigen Warmsrothers 
aus der Bergstraße 13, der am 06.06.1788 seinen 265. Geburtstag feierte und den 
175. Paulskirchentag der 1848 Revolution, bei der Herr Dr. Martin Mohr im Paulskirchen 
Parlament in Frankfurt saß und in Oberingelheim lebte. Dort war in dem Vereinsheim der 
Casino-Gesellschaft, die er selbst gründete, seine Feier und die Stadt zeigte sein Wirken, bis 
bei seiner Beerdigung 1865 eine Menschenzusammenkunft -über 7 000 Menschen- entstand, 
die sein Denkmal "Freund des Volkes" und seine Büste dort auf dem Burggartenfriedhof setzte. 
Ein wahrhaftiger Demokrat wurde geehrt. 

 

Ende der öffentlichen Sitzung: 20:30 Uhr. 
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	Protokoll (öffentlich)

